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NAKŁADEM GŁÓWNEJ KSIĘGARNI WOJSKOWEJ)

MIESI ĘCZNIK POŚWIĘCONY INFORM\(JOM O WYD\WNIC I WACH WOJSK O W Y C H

ZASADY UJEŻDŻANIA I JAZDY KONNEJ
James Fillis, mistrz światowej slaWy • za­

kresie sztuki jeździeckiej i ujeżdżania oraz 
głęboki znawca konia, wydał klasyczne dzieło, 
stanowiące syntezę 
i filozofję ujeżdżania 
i jazdy konnej. Dzie­
ło to p. t. „Prineipes 
de dressage\et d’equita- 
tion" doczekało się kil­
ku wydań i zostało 
przełożone na szereg 
języków. Obecnie 
ukazuje się ono w 
przekładzie polskim 
p. t, ZASADY UJEŻ­
DŻANIA I JAZDY 
KONNEJ. Z czwar­
tego wydania fran­
cuskiego przeło­
żył Zdzisław Czajkow­
ski. Warszawa 1930; 
Cena 13 zł., w opra­
wie płóciennej z tło­
czeniem złotem 19 zł.

Dzieło to dzieli się 
na cztery części:

1 Koń i człowiek
II Jazda zwykła, 

111 „ wyższa,

IV Uwagi, zakończenie i dodatek.
Praca ta odkrywa przed czytelnikiem 

cała'finezję ujeżdżania i opanowania konia. 
Nie polega ona na 
zwykiem opisaniu 
sposobów jazdy i u- 
jeżdżania, lecz raczej 
na przedstawieniu ich 
istoty i celu oraz 
osiąganych przy ich 
pomocy wyników.

Ponieważ dotych­
czas dawał się od­
czuwać brak prac 
fachowych z tego za­
kresu, przeto uka­
zanie się tego dzie­
ła jest bardzo na 
czasie. Oficer broni 
konnych oraz sports- 
men znajdzie w tej 
pracy rozwiązanie 
wszelkich nasuwają­
cych się mu wątpli­
wości. Praca, wyda­
na ozdobnie na bez- 

stron drukudrzewnym papierze,' liczy 320 
oraz 36 doskonałych rysunków.
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Marjusz Zaruski. MOJAJ CZWARTA 
PODRÓŻ NA WITEZIU. Warszawa 1930.

Cena 1 zł.
Generał M. Zaruski, znany au­

tor i propagator idei morza polskiego — 
wydał niedawno nową pracę, w której opisał 
swą czwartą zkolei podróż na małym jach­
cie „Witeź“ z Gdyni do Malmó i Kopenhagi 
oraz zpowrotem. — Na statku tym autor pod­
czas podróży pełnił funkcje kapitana. Podczas 
śmiałej tej wyprawy statek i jego załoga 
przeżyli -szereg przygód — szamotali się ze 
wzburzonym Bałtykiem, przemykali się wśród 
zdradliwychfraf, jednak mały jacht wyszedł

z tych opresyj zwycięsko i po dwóch tygod­
niach pływania wrócił do portu wojennego 
w Gdyni, -ycie na statku, wrażenia i przeży­
cia jego załogi autor opisał niezwykle miło, 
z dużą dozą humoru. Prace tchnie miłością 
morza, zamiłowanem do „włóczęgi11 morskiej 
i to nie w strefie przybrzeżnej, lecz po „bez­
kresach wodnej pustyni". Książka ta, napisana 
ładnym językiem, stanowi cenny przyczynek 
do tak skąpej u nas literatury morskiej. 
Prócz jednak wartości literackiej praca ta 
posiada duże walory sportowe i propagan­
dowe. Czwarta zkolei, szczęśliwie odbyta, 
podróż na malutkim jachcie po pełnem mo­
rzu będzie podnietą i zachętą do sportowego 
opanowania morza oraz przykładem i wska­
zówką dla naszego jachtingu. Praca zo­
stała ozdobiona szeregiem ładnych fotografij 
w tekście. Zasługuje <ma na uwagę wojska 
i cywilnego społeczeństwa, zwłaszcza kół 
sportowych.

KHLENDRRZ WOJSKOWY
GŁÓWNA KSIĘGARNIA WOJSKOWA 

WARSZAWA, NOWY ŚWIAT 69. •

posiada na składzie

Kalendarz Informacyjny
dla ‘DodoficGrów zawodowych na rok 1930131

Opracował

ppłk. JÓZEF MEKSZ

Cena 4.50 zł.

Marjan Kukieł. MACIEJOWICE. Kra­
ków 1929. Cena 4 zł.

Gen. Marjan Kukieł, autor szeregu dzieł 
historycznych, wydał obecnie nowe swe dzieł­
ko. poświęcone klęsce maciejowickiej, ujęte 
zarówno ,z historycznego jak i wojskowego 
punktu widzenia.

Praca ta oparta została na dużej ilości 
źródeł, częściowo nie wyzyskanych przez po­
przedników autora lub też inaczej przez nich 
interpretowanych. Na uwagę zasługuje opar­
cie się autora na „JoMrnaZu11 Sierakowskiego, 
jego raportach, bculjonach, resztkach kance- 
larji, wyzyskanie tek Engla z wileńskiego 
archiwum państwowego, materjałów polskich 
i rosyjskich z petersburskiej bibljoteki pu­
blicznej i archiwum Sztabu Generalnego — 
zebranych w odpisach przez W. Dzwonkow- 
skiego, zużytkowanie kilku pomijanych do­
tychczas planów bitwy maciejowickiej i t. p.

Autoi przedstawia w swej pracy rozwój 
sytuacji po zwinięciu oblężenia Warszawy 
i zamiary Kościuszki, przeprawę Fersena 
i decyzję Naczelnika, wyprawę maciejowic- 
ką, przygotowanie bitwy, samą bitwę, wresz­
cie działania Ponińskiego, przyczem sumien­
na i skrupulatna analiza literatury, pamiętni­
ków, dokumentów, listów, czasopism, planów 
i t. p. doprowadza autora do nowych niekie­
dy wywodów i wniosków.

Zdaniem autora ogólne położenie w koń­
cu września 1794 było bardzo pomyślne dla 
powstania. Kryzys w położeniu wojennem 
wywołała z jednej strony energja Suwo.ro- 
wa, jego zwycięstwo pod Brześciem nad Sie­
rakowskim, sforsowanie Wisły przez Ferse­
na, wreszcie szereg błędów Kościuszki, któ­
ry nie zapewnił sobie przewagi liczebnej 
i odkładał do ostatniej chwili połączenie kor­
pusu Sierakowskiego z oddziałem Ponińskie­
go. Pomimo to jednak autor uważa Naczel­
nika za utalentowanego wodza, o dużej sile 
ducha i energji i odnosi się do niego z na­
leżną czcią.

Praca ta jest gruntownie ujęta, jasno 
i przejrzyście. Czyta się ją lekko i z du- 
żem zainteresowaniem, tern bardziej, że 
rzuca ona nowy snop światła na te tragi­
czne dla nas wypadki dziejowe.
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A. S. DZIEJE WOJSKOWE BARTKA. 
Warszawa 1930. Cena 0.45 zł.

Agitacja wywrotowa stara się zohydzić 
służbę wojskową, przedstawić ją jako jakieś 
ciężkie brzemię i jarzmo trudne do zniesie­
nia. Często poborowy, nasłuchawszy się tych 
kłamliwych opowiadań agitatorów o niedoli 
żołnierskiej, nabiera niechęci do służby woj­
skowej. Posłużywszy jednak pewien czas w 
wojsku, żołnierz przyzwyczaja się do służby 
wojskowej, tern bardziej, że widzi, iż krzyw­
da-mu się nie dzieje. Życie wojskowe mło­
dego żołnierza przedstawia praca p. t. WOJ­
SKOWE DZIEJE BARTKA (Bohater tego 

opowiadania/młody góral, z wielką niechęcią 
idzie do wojska, zbałamucony agitacją wy­
wrotową. Rychło jednak dochodzi do 
wniosku, że służba wojskowa nie jest tak 
ciężka, jak mu ją opisał podżegacz. Omawia­
na praca przedstawia cały przebieg służby 
tego szeregowego, jego postępy pod wzglę­
dem wyszkolenia wojskowego, budzenie się 
zamiłowania do służby w wojsku oraz po­
wolny proces jego uświadomienia obywatel­
skiego —Bartek dosłużył się naszywek kaprala, 
służbę polubił,.i stał się zarówno dzielnym 
żołnierzem jak i obywatelem Gdy przypadek 
zrządził, iż spotkał się z agentem, który go 
namawiał do uchylania się od wojska — od- 
daje go Bartek w ręce sprawiedliwości 
(patrz rys. powyżej). Przeżycia tego 
żołnierza autor przedstawia plastycznie, 
z odczuciem; psychologicznem i ze zna­
jomością duszy naszego ludu i żołnierza. 
W ogólny toki opowiadania wplecione są 
ustęDy natury pedagogicznej. Praca sta stano­
wi bardzo dobrą, uświadamiającą lekturę dla 
naszych szeregowych i oddziałów p. w.jiTem 
bardziej, że jest napisana prostym, jędr­
nym językiem żołnierskim. Zasługuje ona na 
uwagę referentów oświatowych w oddziałach. 
Nawiasem nadmieniamy, że praca ta stanowi 
tom TI wydawanej przez W I. Ń. W. Bibljo- 
teczki Społecznej
Juljan 'Suski. PODZIAŁ ADMINI­
STRACYJNY RZECZYPOSPOLITEJ 
POLSKIEJ. Warszawa 1930. Cena 8 zł.

Obecny podział administracyjny Polski 
nie odpowiada potrzebom państwa i ludno­

ści, Tak np. województwa ogromnie różnią 
się pod względem obszaru i ludności, po­
dział na województwa odbiega od innych po 
działów administracyjnych (okręgi wojsko­
we, skarbowe, szkolne, ziemskie, sądowe 
i t.p). Wpływa to szkodliwie na działanie apa­
ratu administracyjnego oraz utrudnia rozwój 
organizmu państwowego. Aby naprawić ten 
stan rzeczy, została powołana do życia Komisja 
dla Usprawnienia Administracji Publicznej, dzia­
łająca przy Prezydjum RadjT Ministrów. Na 
zlecenie tej komisji zostały ptzygotowane 
dwie rozprawy J. Suskiego, które połączone 
w jedną całość wvszły obecnie drukiem p. t. 
PODZIAŁ ADMINISTRACYJNY RZECZY­
POSPOLITEJ POLSKIEJ.

Praca ta składa się z dwóch części:
pierwsza stanowi całokształt obecnego 

podziału terytorjalnego państwa, druga—uza­
sadniony projekt autora, jak podzielić . pań­
stwo na województwa.

W części pierwszej autor przedstawia 
opisowo, graficznie i statystycznie obecne 
podziały terytorjalne, istniejące dla celów 
poszczególnych gałęzi administracji publicz­
nej i porównywa je z podziałem zasadni­
czym, t, j. na województwa i powiaty.

Co się tyczy części drugiej t. j. własne­
go projektu autora, to oparty on jest na ana­
lizie istniejących warunków i możliwości. 
Nie chodzi w nim autorowi o gruntowną 
przebudowę istniejącego podziału administra­
cyjnego, lecz o celowe dostosowanie go do 
potrzeb, Liczne mapy, szkice oraz tablice 
statystyczne uzupełniają i ilustrują wywody 
autora.

Praca ta ze względu na ciekawy temat 
i gruntowne ujęcie może zainteresować każ­
dego myślącego Polaka.

NOWOŚĆ! NOWOŚĆ!

Główna Księgarnia Wojskowa
posiada na składzie 

je inodniówkę, wydaną z okazji

PIERWSZEGO ZJAZDU IHURMAŃCZYKÓW

p. t.

1H2 POLSKI M BililE
WARSZAWA 1929. Cena 3 zł,

Jednodniówka ta przedstawia w krótkim 
zarysie poszczególne etapy organizacji 
i walk oddziałów polskich na Murmanie, 
na podstawie opisów poszczególnych 
uczestników tych walk. Praca stanowi 
cenny przyczynek historyczny oraz cie­

kawą lekturę.



OSTATNIE. WYDAWNICTWA
S L O C U M J.

SAM JEDEN ŻAGLOWCEM NAOKOŁO ŚWIATA
Cena 5.50 zł/' Przełożył L. Szwykowski Cena 5.50 zł.

Omawiana książka jest 
barwnym opisem niezwy­
kłej i pełnej przygód po­
dróży naokoło świata, 
odbytej w latach 1895 — 
1898 przez żeglarza ame­
rykańskiego Slocuma na 
malutkim statku wielory- 
bniczym „S p r a y” Autor 

przedstawia cały prze­
bieg tej podróży, swą 
walkę z burzami i ludźmi, 
podaje interesujące' spo­
strzeżenia i uwagi o rze­
czach widzianych i t.p. Nad 
tern wszystkiem góruje 
niezwykle pogodny, specy­
ficzny humor amerykański.

------- r — Książka zawiera szereg ilustracyj. =

'AT- .'A' / '
Umiastowski R. LUDZIE MORZA. 

/Cena 6.— zł.
Autor, opierając się na pamiętnikach, do­

kumentach i raportachjjoficjalnych, Drzedstawia 
życie i walki okrętów wojennych różnych

paóstw podczas wojny światowej. Praca zo­
stała zalecona do bibljotek wojskowych. Zilu­
strowana jest 49 rysunkami w tekście. Barw­
ną okładkę wykonał K. Mackiewicz.

U^^tawski^R. LUDZIE GŁĘBIN.
2-Cena 8.— zł,[._

Książkajjjta,/opracowana na podstawie 
źródeł analogicznych jak poprzednia praca, 
stanowi opis !życia i walk’ okrętów podwod-

nych. Czyta się ją jak najciekawszą powieść. 
Zawiera moc ilustracyj oraz artystyczną 
okładkę.

DO NABYCIA W GŁÓWNEJ KSIĘGARNI WOJSKOWEJ
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DOGODNA SPOSOBNOŚĆ 
uzupełnienia, brakujących roczników 

i zeszytów BELLONY
| GŁÓWNA KSIĘGARNIA WOJSKOWA 

( rozprzedaje po cenach znacznie zniżonych, 
ji bo po 30 groszy za zeszyt, następujące

roczniki i zeszyty „BELLONY*

r. 1920 ................. zeszyt 2—12
1921................. 1—12
1922............. .... 5 — 12
1923 ................. 5—12
1924 ................. 1—12
1925 ................. J) 1—12

Koszt zwykłej przesyłki pocztowej, na 
ryzyko odbiorcy, wyniesie 30 — 40, gr za 
zeszyt, zależnie od objętości i wagi zeszytu. 
Koszt przesyłki poleconej 80—90 gr za ze­
szyt. Zamówienia prosimy kierować do

Głównej Księgarni Wojskowej
Warszawa, ul. Nowy Świat 69.

GŁÓWNA KSIĘGARNIA WOJSKOWA POLECA 
NASTĘPUJĄCE WYDAWNICTWA WOJSKOWE
Opowieści legjonowe. Praca zbiorowa

1914 — 1918. opr. płótno . ... Zł. 20.—
Kamiński Jan — Historja sądownictwa

wojskowego w dawnej Polsce . . „ 2.50
Sumiński St. — Konie oficerskie w ar-

mji. (Obserwacje i reminiscencje hi-
pologiczno-kawaleryjskie).................. 18.—

Wydawnictwa różne.
100 czytanek dla dorosłych Ułożył 

i opracował Mazurski Kazimierz . Zł. 
Amfiteatrów A. Żółty paszport . . .Zł. 
Andrejew L. Judasz Iskarjota .... 
Ąndruszewski J. Duch narodu ...» 
Bandrowski J. Przez jasne wrota . „ 
Bedier J. Dzieje Tristana-i Izoldy . „ 
Bełcikowski J. Pamiętniki nauczyciela 

na pensji. . . .  Zł.
Benoit Piotr. Aksela............................. ,
Goetel Ferd. Serce lodów.....................Zł.
Gorkij Maksym. Dalsze dzieje Klima 

Samgina...................................................Zł.
Gruszecki Artur. Krety. ...... „ 
Guranowski M. Sirat..................................
Hugo W. Nędznicy. 4 tomy .... „ 
Kallas J. Pani Reguła i jej benjaminek , 

„ Romeo i Julja na wsi. . . , 
Kiedrzyński St. Serce na ulicy. 2 t. „ 
Koreywo B. Te i tamte . - .... „

,, Zezowate sumienie . . ,,

3.50
1.75
1.—
1.50

■ 4.—
2 —

3.—
7.—

10.—

12.—
4 —
5.50
8 —
2.—
1.50

16.80
3.—
6.—

Kossowski Jerzy. Śmierć w słońcu 
(sprawa Jakubowskiego).................. Zł.

Leblanc M. Arsen Łupin.................... ....
Pitigrilli. Luksusowe zwierzątka . . 
Smolarski Miecz. Na ziemiach polskich 

bój........................................................... zł.
Srokowski M. Kult ciała....................
Sztekkerowa Wanda. Święta kucharka " 
Ulanowski Tadeusz. Doktór Filut. 
Ważyk A. Człowiek w burem ubraniu ”, 
Weitz H.F. Wieża dźwięków . . . „ 
Wierzbiński Maciej. Pękły okowy, . 
Wiliams S. Złote węże......................... ’’
Boy Żeleński. Piekło kobiet . . . 
Budecki Zdzisław. Stosunki polsko- 

litewskie po wojnie światowej 1918— 
1928 ............................................................. .

Hnilko Antoni. Włosi w Polsce i Ty­
tus Liwjusz Boratyni, dworzanin Kró­
la Jana Kazimierza, mincarzi uczony 

Kochanowski J. Polska w świetle 
psychiki własnej i obcej.....................

Makiowicz J. O lotnictwie i bbronie 
przed gazami (wykład, przemówienie 
do młodzieży, deklamacje i pieśni),,

Makiowicz J. O oszczędności (Wy­
kład, przemówienie do młodzieży, 
deklamacje, pieśni)............................. . ,

Makiowicz J. O znaczeniu morza dla 
Polski (wykład, przemówienie do 
młodzieży, deklamacje, pieśni, żywy 
obraz) . ..................... ................................ .

Masaryk F. G. Rewolucja światowa. 
(Obraz nowej Europy w oświetleniu 
jednego z największych, współcze­
snych mężów stanu).........................„

Niemojewski L. Architektura i złu­
dzenia optyczne.....................................,

Pieńkowski St. Semiologja ręki w
schorzeniach pozapiramidowych . „

Umiński W Pod flagą polską. Samo­
chodem naokoło świata (przygody i 
podróż bez pieniędzy skauta polskie­
go Jerzego Jelińskiego........................ „

Węgłowski R. Następstwa uszkodzeń 
traumatycznych czaszki i ich leczenie

8.—
3.60
5.80

6 —
6 —
7.—

10.—
7.—
5.60
5.—
2.90
3.60

5.—

8.—

15.—

1.20

1.20

1.20

7 —

10.80

6.50

10 —

2.60

, Odpowiedzi Redakcji.
Por. R. S.

Z map, o które pan się zapytuje—w ję­
zyku polskim na rynku księgarskim jest jedy­
nie MAPA ADMINISTRACYJNA ROSJI EU­
ROPEJSKIEJ. Opracowana na podstawie naj­
nowszych danych i źródeł przez Tadeusza 
Te,siara i Olgierda Hryniewickiego pod ogólną 
redakcją Jerzego Niezbrzyckiego, Wykonana jest 
w ośmiu kolorach w skali 1:4.000 000.

Na mapie uwidoczniony jest podział Rosji 
na poszczególne republiki, linje kolejowe, dro­
gi szosowe i wodne, linje komunikacji lot­
niczej i t. p. Zawiera ponadto szereg wykre­
sów, schematów i danych statystycznych. 
Mapa daje dokładny obraz obecnego podziału 
administracyjnego Rosji sowieckiej.

Cena mapy 8 zł.

Adres Red i ńdm.: Warszawa, (»łówna Księgarnia Wojskowa, ul. Aowy-Świat 69. Fel. 202-19

Redaktor: mjr. St. Thun Sekretarz redakcji: lept. T. Frazunkiemc.z.

Druk J. B. Kondeckiego. Warszawa. Marszałkowska 53a. Telefon 268-08.
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MORSKIE W.I.N.W. I G.K.W.
ZARUSKI M.

n a g f ó k ł a d z i e i s k b ir

Cena 1.50 zł. Cena 1.50 zł.

W omawianej książce autor opisał podróż, którą odbył w roku 1928 na
„ISKRZE” — pierwszym żaglowym okręcie szkolnym marynarki wojennej. 

Praca ujęta jest w ładną formę literacką.

Szurkowski T. KRÓTKI POD­
RĘCZNIK ŻEGLARSKI. 1.50 zł.

Praca zawiera zwięzłe omówie­
nie wszystkiego tego, co żeglarz- 
amator wiedzieć powinien. Autor 
w sposób popularny zapoznaje 
czytelnika ze szczegółami sztuki 
żeglarskiej, dając mnóstwo prak­
tycznych rad i wskazówek. Pracę 
ozdobiono wieloma ilustracjami.

Umiastowski R. MORZE JAKO ŹRÓDŁO BOGACTWA NA­
RODU. Cena 0.70 zł.

Autor zapoznaje czytelnika z temi korzyściami, które da- 
je każdemu narodowi, a zwłaszcza Polsce dostęp do morza, 
użytkowanie jego bogactw i handel morski. Praca zawiera różne 
ciekawe dane: jakie towary wywozimy i przywozimy, jakie stra­
ty ponosimy ze względu na .brak własnej floty i t. p. Zdobi ją 
7 ilustracyj. Nadaje się jako materjał do odczytów o morzu.

SŁOWNIK MORSKI. POLSKO-ANGIELSKO-FRANCUSKO- 
N1EMIECKI. Opracowany przez Komisję Tęrminoloniezną przy 
Lidze Morskiej i Rzecznej w Warszawie. ZESZYT PIERWSZY. 
STATKI I TEORJA STATKU. Redagował ini. B. Bayniewski.

Cena 4.50 zł.
Zeszyt ten zawiera terminy używane w praktyce morskiej 

z zakresu statków i ich teorji. Obok terminów polskich znajdują 
się odpowiedniki w językach angielskim, francuskim i niemiec­
kim. Na końcu zeszytu zamieszczone są skorowidze w czterech 
wspomnianych językach oraz rysunki, przedstawiające bardziej 
złożone części okrętu. Nawiasem nadmieniamy, że drugi zeszyt 
tego słownika jest w druku i ukaże się niebawem.

POLSKO’
\NG1ELSKOFRANGJSKO-

NIEMIECKI

WARSZAWA, NOWY ŚWIAT 69.



65 O ■ L E C I E
DZIAŁALNOŚCI ATLETYCZNO-SPORTOWEJ

WŁADYSŁAWA PYTLASIŃSKIEGO
Nazwisko Władysława Py- 

tlasińskiego jest zbyt znane 
w Polsce i poza jej granicami, 
aby wymagało bliższego 
omówienia. Wystarczy wspo­
mnieć, że Pytlasiński był nieg­
dyś światowej sławy mistrzem 
walki francuskiej, zdobywcą 
wielu nagród na arenach po­
szczególnych państw Europy, 
wybitnym sportowcem, który 
roznosił sławę imienia polski 
łym prawie świecie w dobie

wola wytarła z mapy granice 
Polski. Obecnie jest on pre­
zesem honorowym Polskiego 
Towarzystwa Atletycznego 
i rutynowanym pedagogiem, 
Dziś, z racji 50-lecia działal­
ności atletyczno - sportowej 
tego zasłużonego krzewiciela 
tężyzny fizycznej przypomi­
namy naszym czytelnikom 
o dwóch cennych pracach, 

z pod jego pióra w ostat- 
1 — a mianowicie:

I. Pytlasiński W. Tajniki walki 
zapaśniczej francuskiej.

1929 Cena 1.50 zł.
Jest to najnowszy podręcznik polski z dziedziny walki za­
paśniczej francuskiej. Praca dzieli się na dwie części: 
pierwsza obejmuje okres przygotowawczy do uprawiania 
zapaśnictwa oraz zaprawę sportową, druga zawiera po­
szczególne chwyty. W pracy znajdujemy szereg podobizn 
mistrzów . świata oraz Rysunków, przedstawiających po- 

szczególe chwyty.

II. Pytlasiński W. 
ciężarów.

1930. Cena
Praca o charakterze podręcznika, zawierająca zarówno 
ogólne zasady podnoszenia ciężarów jak i opisy poszcze­
gólnych ćwiczeń. Opisy są zilustrowane 65 efektownemi 

rysunkami.
PRACE TE SĄ DO NABYCIA 

W GŁÓWNEJ KSIĘGARNI WOJSKOWEJ



Nowości zagraniczne,

Fleets of U. K , U. S, A., Japan, France, 
italy, Soviet Union and Germany on 
December I-st 1929. London, stron

;'4j500 .......................................................Szyi. 36.—
Guichard and Turner. The Naval Blo- 

ckade. London, stron 320 . . . Szyi. 19.—
Harris. Naval Disarmament. London, 

stron 122............................................Szyi. 6.—
Die Baltische Landeswehr. im Befrei- 

ungskriege gegen den Bolschevismus. 
Riga, stron 227 .............................. Mk. n. 12.—

Protopopow. Sienosnabżeńje i wojna. 
Moskwa, stron 191.............................. Rs. 3.—

Trjandofiłow. Charaktier opieracji sc- 
wriemionnych armji. Moskwa, stron 
184............................................................Rs. 1.80

Migałowskij. Uczebnik dla signalszczy- 
kow. Moskwa, stron 171.................. Rs. 3.—

Polewoj ustaw R. K. K. A. III izdańje 
1929, Moskwa, stron 263 ...................Rs. —.75

Tałankin. Wojennaja psichołogja. Wo- 
prosy wojenno-politiczeskowo wospi- 
tańja. Moskwa, stron 104.................Rs. —.85

Wriemiennoje rukowodstwo dlą pod- 
gotowki pulomiotczykow pri rucznom 
pulemiotie sistiemy Diegtiarewa. Mo­
skwa, stron 118.................................. Rs. —.50

Nastawleńje po służbie postow wozdu- 
sznoj swiazi i nabludiertja. Moskwa, 
stron 76..................................................... —.45

Wojenno-chimiczeskoje dieło. Posobje 
dla naczalstwujuszczewo sostawa. 
Pod riedakcjej Fiszmana. Moskwa, 
stron 448 ........................................ i • • &s- 4.—

Dolin. Wojenno - chimiczeskoje dieło. 
Saratów, stron 72  Rs. 50.—

Kowalew. Takticzeskoje ispolzowańje 
fotosłużby R. K. K. A. Moskwa 
stron 76...................................................Rs. —-90

Kozłowskij. Artilerja, kniga 111. Wnie- 
szniaja balistika. Moskwa, stron 317, Rs. 3.20

Nastawleńje artilerji R. K. K. A. Boje- 
woje primienierije zenitnoj artilerji. 
Moskwa, stron 88...............................Rs. —.25
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GŁOWNA KSIĘGARNIA WOJSKOWA
poąiada na składzie następujące odbitki

z

BELLONY, PRZEGLĄDU PIECHOTY 
1 PRZEGLĄDU WOJSKOWEGO

Pawlik, kpt. dypl. Działania osłonowe 
w Małopolsce Wschodniej w sierp­
niu 1919 zł 1.50

Soots. Wojna Estonji o wyzwolenie 2,50 
Rowecki, ppłk. dypl. Zagadnienie tech­

nicznego wzmocnienia czerwonej 
armji zł 1.80

Stefczyk, ppłk. dypl. Litwa zł 1.50
Slósarczyk, kpt. dypl. 12 lecie rozwoju 

czołgów zł 1.00 

ROCZNIK BELLONY 
z 1919 roku.

Podajemy do wiadomości, że jest do na­
bycia rocznik Bellony 

ROK 1919 W CENIE 50 zł.
Reflektanci proszeni są o zgłaszanie się 

w tej sprawie do ppłk. Wąsowicza 
w Suwałkach—4 d. a. k.

NOWE REGULAMINY I INSTRUKCJE
Instrukcja narciarska, część I i II 4.—zł. 
Instrukcja grenadjerska (przedruki 1.50 zł. 
Regulamin sportu konnego 0.60 zł,

Do nabycia w
GŁÓWNEJ KSIĘGARNI WOJSKOWEJ. 

Nowy Świat 69.

NOWOŚĆ! NOWOŚĆ!

GŁÓWNA KSIĘGARNIA WOJSKOWA 
posiada na składzie niezwykle praktycznie 

ułożoną broszurkę

W. Ziątkieimcza

użJCiEsmB 
NARCIARSKICH
Warszawa 1930. Cena 0.50 zł.
Broszurka ta składa się z wskazówek o sma­
rowaniu nart oraz tabeli, w które] graficz­
nie autor przedstawia jakie smary i w jaki 
sposób stosować przy różnych temperatu­
rach dnia i rodzajach śniegu. Z broszurką 
tą powinien zapoznać się każdy narciarz.

Nabędziemy Nr. 1—2 Bellony z 1918r. 
Zgłoszenia

z podaniem ceny należy kierować do

WoJsRoweyo Instytutu 
HmiRowo-wyduwnlczejo

Warszawa, plac Józefa Piłsudskiego 3.
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